

"आप अपना भविष्य नहीं बदल सकते, लेकिन आदतें बदल सकते हैं, आदतें भविष्य बदल देंगी..." - डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम

पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - अंतर्राष्ट्रीय



विश्व पर्यटन संगठन ने सेशेल्स के राष्ट्रपति को आमंत्रित किया: संयुक्त राष्ट्र विश्व पर्यटन संगठन (यूएनडब्ल्यूटीओ), अफ्रीका के क्षेत्रीय निदेशक ने बताया है कि सेशेल्स के राष्ट्रपति को हाल ही में स्पेन में यूएनडब्ल्यूटीओ के मुख्यालय का दौरा करने के लिए आमंत्रित किया गया है। सेशेल्स पर्यटन बोर्ड के पूर्व मुख्य कार्यकारी ग्रैंडकोर्ट अगस्त 2013 में अफ्रीका के क्षेत्रीय निदेशक के रूप में यूएनडब्ल्यूटीओ में शामिल हुए और मैड्रिड, स्पेन में मुख्यालय में स्थित है। उन्होंने उल्लेख किया कि राष्ट्रपति के साथ उनकी बातचीत में सेशेल्स के पर्यटन उद्योग पर चर्चा हुई है।

1 अक्टूबर से पूरी तरह से टीका लगाए गए अंतरराष्ट्रीय यात्रियों के लिए खुलेगा मॉरीशस: पूरी तरह से टीका लगाए गए जो अंतरराष्ट्रीय यात्री मॉरीशस की यात्रा करने के लिए उत्सुक हैं जोकि अपने सुंदर समुद्र तटों, लैगून, वर्षावन और चट्टानों, पानी के खेल और शानदार रिसॉर्ट्स के लिए जाना जाता है, तो उनके लिए एक अच्छी खबर है, हिंद महासागर में इस लोकप्रिय द्वीप राष्ट्र ने घोषणा की है कि वह इस साल 1 अक्टूबर को अपनी अंतरराष्ट्रीय सीमाओं को बिना किसी प्रतिबंध के पूरी तरह से टीकाकरण वाले यात्रियों के लिए फिर से खोलने जा रहा है।

16 महीने बंद रहने के बाद फिर से चल रही हैं सैन फ्रांसिस्को की केबल कार: सैन फ्रांसिस्को मेयर लंदन ब्रीड ने कहा, "हमारी केबल कारें सैन फ्रांसिस्को को विश्व स्तरीय गंतव्य बनाती हैं, और उनकी वापसी सिर्फ नवीनतम संकेत है कि हमारा शहर पर्यटन में वापसी कर रहा है।" ब्रीड ने कहा कि यह अगस्त में केबल कारों की सवारी करने के लिए स्वतंत्र होगा और लोगों से धैर्य रखने के लिए कहा क्योंकि सेवा सितंबर तक नियमित कार्यक्रम का पालन नहीं करेगी जब ऐतिहासिक ट्रॉलियों तीनों लाइनों में पूर्ण सेवा फिर से शुरू कर देंगी और सवारी शुल्क लेना शुरू कर देंगी।



इस साल खुलने के लिए तैयार है - अनंतारा वर्ल्ड आइलैंड्स दुबई रिज़ॉर्ट: अनंतारा वर्ल्ड आइलैंड्स दुबई रिज़ॉर्ट वर्तमान में वर्ल्ड आइलैंड्स द्वीपसमूह में विकास के अंतिम चरण में है। संपत्ति दुबई के तट से लगभग चार किलोमीटर दूर अरब की खाड़ी में स्थित है। नया रिसॉर्ट विश्व द्वीप समूह के विकास के दक्षिण अमेरिकी महाद्वीप का पहला होटल है।

पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - राष्ट्रीय



राष्ट्र कल मनायेगा 75वां स्वतंत्रता दिवस: विदेशी हुकूमत से आजाद होने की याद में इस बार स्वतंत्रता दिवस को आजादी का अमृत महोत्सव के रूप में मनाया जा रहा है। माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 75वें स्वतंत्रता दिवस को मनाए जाने के लिए मार्च, 2021 में गुजरात में अहमदाबाद के साबरमती आश्रम से आजादी का अमृत महोत्सव का शुभारंभ किया था। यह उत्सव 15 अगस्त, 2023 तक मनाया जाएगा। प्रधानमंत्री स्वतंत्रता दिवस के समारोह का कल नई दिल्ली में लालकिले की प्राचीर से शुरुआत करेंगे और राष्ट्रध्वज फहराने के बाद राष्ट्र को संबोधित करेंगे।

चार भारतीय स्थलों को रामसर मान्यता मिलना देश के लिए गर्व का विषय: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज कहा कि चार भारतीय स्थलों को रामसर मान्यता मिलना देश के लिए गर्व का विषय है। श्री मोदी ने एक ट्वीट में कहा कि यह एक बार फिर सिद्ध हुआ है कि भारत में सदियों से प्राकृतिक आवास सहेजने और वनस्पति तथा जीव जंतुओं का संरक्षण करने और धरती पर ज्यादा हरियाली करने की परंपरा है। देश की चार आर्द्र भूमि क्षेत्रों को रामसर सचिवालय ने रामसर स्थल के रूप में मान्यता दी है। देश में रामसर स्थलों की संख्या 46 हो गई है।

अतुल्य भारत की वर्चुअल यात्रा कराएगा पर्यटन मंत्रालय: पर्यटन मंत्रालय ने भारतीय विश्वविद्यालय संघ के साथ मिलकर 75वें स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर आज 12 कडियों की एक विडियो शृंखला की शुरुआत की। प्रत्येक कड़ी भारत की सांस्कृतिक विरासत से संबंधित विविध विषयों पर केंद्रित होगी। इसमें अतुल्य भारत की वर्चुअल प्रस्तुति दी जायेगी। कार्यक्रम का उद्घाटन केंद्रीय पर्यटन, संस्कृति और पूर्वोत्तर क्षेत्र के विकास मंत्री (डोनर) जी. किशन रेड्डी ने किया और केंद्रीय शिक्षा और कौशल विकास व उद्यमिता मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान मुख्य अतिथि रहे।

पर्यटन अर्थव्यवस्था को पुनर्जीवित करने के लिए घरेलू पर्यटन आवश्यक: आईबीएसए सदस्य राज्यों के बीच पर्यटन सहयोग को बढ़ावा देने और इंटर-आईबीएसए (भारत, ब्राजील और दक्षिण अफ्रीका) पर्यटन सहयोग की समीक्षा करने के लिए, भारत ने 12 अगस्त को आईबीएसए पर्यटन मंत्रियों की बैठक का आयोजन किया, जहां भारत के केंद्रीय पर्यटन मंत्री जी किशन रेड्डी ने पर्यटन मंत्री ब्राजील और दक्षिण अफ्रीका के अपने समकक्षों के साथ एक आभासी बैठक में भाग लिया। आभासी बैठक के दौरान, रेड्डी ने भारत में चल रहे आक्रामक टीकाकरण कार्यक्रम पर प्रकाश डाला, जिसने टीके की 500 मिलियन से अधिक खुराक पूरी कर ली है। मंत्रियों ने पर्यटन अर्थव्यवस्था को





पुनर्जीवित करने में घरेलू पर्यटन के महत्व पर जोर दिया क्योंकि यह घरेलू पर्यटन उद्योग को अंतरराष्ट्रीय आगंतुकों के आगमन के लिए तैयार कर सकता है।

एलायंस एयर हैदराबाद से चेन्नई और बेंगलुरु के लिए सेवाएं शुरू करेगी: एलायंस एयर अब 29 अगस्त से हैदराबाद से चेन्नई और 30 अगस्त से हैदराबाद से बेंगलुरु के लिए प्रभावी वापसी के लिए सूर्योदय उड़ानें संचालित करेगी। हैदराबाद-चेन्नई उड़ान सप्ताह के पांच दिन संचालित होगी। यह उड़ान



एयरलाइन इन शहरों को जोड़ने के लिए अपने 70 सीटों वाले आलीशान विमान को तैनात करेगी।

मध्य प्रदेश - सिंगरौली में होगा इको-टूरिज्म सर्किट का विकास:

मध्यप्रदेश राज्य पर्यटन विकास निगम (एमपीएसटीडीसी) देश के पर्यटन मानचित्र में सिंगरौली को शामिल करने के अपने प्रयास को मजबूत करने के लिए इस क्षेत्र में एक इको-टूरिज्म सर्किट विकसित करेगा। इको-टूरिज्म सर्किट के विकास को गति प्रदान करते हुए, एमपीएसटीडीसी ने नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं, जिसकी वजह से इको-माइन टूरिज्म और एक इको-पार्क के लिए सुविधाएं विकसित करने के साथ-साथ स्थानीय लोगों के लिए रोजगार और व्यापार के अवसर पैदा करने के प्रयास भी किये जायेंगे।

राजस्थान पर्यटन विकास निगम ने हेरिटेज होटल चलाने के लिए लीज

को रद्द किया: राजस्थान पर्यटन विकास निगम (आरटीडीसी) ने 12 कमरों वाले हेरिटेज होटल जय समंद मोटल और गेस्ट हाउस सहित अपनी चार संपत्तियों को चलाने के लिए एपिटोम डेस्टिनेशन को दिए गए पट्टों को रद्द कर दिया है, क्योंकि निगम की एक आंतरिक समिति ने पट्टेदार को अनुबंध मानदंडों का उल्लंघन करते हुए पाया है। एक जांच समिति ने निर्माण का निरीक्षण किया था और अनुबंध की शर्तों का घोर उल्लंघन पाया था।

थॉमस कुक, एसओटीसी ने लॉन्च किया दिवाली

महोत्सव - हॉलिडे सेल: थॉमस कुक और एसओटीसी थर्ड हॉलिडे रेडीनेस रिपोर्ट 2021 में सामने आए उपभोक्ता डेटा / अंतर्दृष्टि इस बात पर प्रकाश डालते हैं कि गुजरात के पर्यटकों का 71 प्रतिशत 2021 में यात्रा फिर से शुरू करने का इच्छुक हैं और 51% आगामी दिवाली त्योहारी सीजन के दौरान यात्रा करने के लिए

सुबह के यात्रियों की व्यावसायिक जरूरतों को पूरा करेगी, जिससे समय की काफी बचत होगी और उत्पादकता में वृद्धि होगी।

तैयार हैं। इस मांग में तेजी लाने के लिए, थॉमस कुक इंडिया और इसकी समूह कंपनी, एसओटीसी ट्रैवल ने आकर्षक मूल्य निर्धारण, अपराजेय प्रस्तावों और गुजराती भाषा के टूर मैनेजर के साथ विशेष गुजराती टूर के साथ दिवाली महोत्सव की शुरुआत की है।

बाली-सिंगापुर की तुलना में एशिया के नए मूवी हब के रूप में विकसित होने में भारत आगे: भारत में फिल्म निर्माण को आसान बनाने के लिए, राष्ट्रीय फिल्म विकास निगम द्वारा संचालित एफएफओ, भारत में अंतरराष्ट्रीय फिल्म शूटिंग के लिए सिंगल-विंडो क्लीयरेंस ऑनलाइन सिस्टम प्रदान करता है। फिल्म पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए, केंद्रीय सूचना और प्रसारण मंत्रालय ने एक फिल्म सुविधा कार्यालय की स्थापना की थी, जिसने भारत में कई फिल्म निर्माताओं ने शूटिंग शुरू कर दी है, जिससे उन्हें अच्छा लाभ मिला है और कोविड महामारी के आने से पहले 2019 में ही भारत में 10 से अधिक विदेशी फिल्म परियोजनाओं की शूटिंग की गई है।

चारधाम रोड प्रोजेक्ट के डंपिंग जोन बनेंगे टूरिस्ट साइट्स: उत्तराखंड सरकार चारधाम रोड प्रोजेक्ट के तहत विभिन्न स्थानों पर बने डंपिंग जोन को टूरिस्ट साइट के रूप में विकसित करेगी। 889 किलोमीटर लंबी इस सड़क पर विभिन्न स्थानों पर 350 डंपिंग जोन बने हुए हैं। इनमें 125 बीघा क्षेत्रफल के 54 डंपिंग जोन में पर्यटन के विकास की संभावनाएं देखी जा रही है। शनिवार को पर्यटन मंत्री सतपाल महाराज ने लोनिवि, पर्यटन, वन विभाग के अधिकारियों के साथ इस बात पर विचार विमर्श किया।

जल्द ही उदयपुर में कदम रखेगा प्राइड ग्रुप ऑफ होटल्स: प्राइड ग्रुप ऑफ होटल्स राजस्थान के उदयपुर में एक नए स्थान, प्राइड होटल के साथ राष्ट्रीय स्तर पर अपने पदचिह्नों का विस्तार करना जारी रखे हुए है। अतुल उपाध्याय, उपाध्यक्ष, प्राइड ग्रुप ऑफ होटल्स का कहना है कि, "हमें झीलों के शहर उदयपुर में जल्द ही नई संपत्ति के शुभारंभ की घोषणा करते हुए खुशी हो रही है। यह शहर दर्शनीय स्थलों की यात्रा, शादियों और व्यापार के लिए बहुत से घरेलू और अंतरराष्ट्रीय यात्रियों को आकर्षित करता है। हम इस क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ आतिथ्य अनुभव प्रदान करने के लिए तत्पर हैं"

हिमाचल में प्रवेश के लिए नकारात्मक कोविड रिपोर्ट या पूर्ण टीकाकरण अनिवार्य: हिमाचल प्रदेश जाने के इच्छुक लोगों को अब कम से कम 72 घंटे पुरानी आरटी-पीसीआर रिपोर्ट देनी होगी क्योंकि राज्य सरकार ने राज्य में प्रवेश करने के इच्छुक किसी भी व्यक्ति के लिए कोविड-19 नकारात्मक प्रमाण पत्र अनिवार्य कर दिया है।



मुद्रा अद्यतन (##)	
मुद्रा	मूल्य ₹
1 USD (US\$)	74.24
1 EURO (€)	87.56
1 GBP (£)	102.96
1 JPY (¥)	0.677
1 AUD (A\$)	54.70

(##) सभी आंकड़े लाइव मिड-मार्केट रेट हैं, जो उपभोक्ताओं के लिए उपलब्ध नहीं हैं और केवल सूचना के उद्देश्य से हैं।

आप 'दैनिक पर्यटन समाचार' में पर्यटन विषय पर अपने लेख/विचार एवं अपने बहुमूल्य सुझाव देने के लिये हमें संपर्क कर सकते हैं। ईमेल द्वारा: social@iittm.ac.in व्हाट्सएप द्वारा: +91 70427 30070

#आज़ादीकाअमृतमहोत्सव #जयहिंद **आपका दिन शुभ हो...!**

[f](https://www.facebook.com/DPSbyIITM) [i](https://www.instagram.com/iittmofficial) [in](https://www.linkedin.com/company/iittmofficial) [@IITMOfficial](https://www.youtube.com/channel/UCIITMOfficial)

अस्वीकरण: भारतीय पर्यटन एवं यात्रा प्रबंध संस्थान, 'बालियार मुख्यालय द्वारा प्रस्तुत 'दैनिक पर्यटन समाचार' का मूल उद्देश्य पर्यटन अकादमिक जगत को दैनिक आधार पर हो रही घटनाओं व गतिविधियों से रूबरू कराना है, चूंकि पर्यटन जगत बहुत 'गतिक' (डायनेमिक) है। इस समाचार पत्र का स्रोत आधार विभिन्न सूचना माध्यमों से प्राप्त सम्प्रेषण है। अतः इनकी पुष्टि, संस्थान व संपादन मंडल नहीं करता है। हालांकि अकादमिक हित में इसकी प्रस्तुति केवल ज्ञान उन्नयन हेतु की जाती है।

“दैनिक पर्यटन समाचार” को ऑनलाइन पढ़ने के लिए देखें हमारा फेसबुक पेज <https://www.facebook.com/DPSbyIITM>